

追踪报道

好心人想帮小玮妍找药

小玮妍每周都需要输血小板,下周去天津治疗的费用还没着落

□记者 孙淑玉 报道

本报1月10日讯 本是爱笑爱闹的年纪,但如今享受阳光也成了奢望。本报10日C16版报道了因身体免疫性较差,6岁的李玮妍成了“被隔离的孩子”。辗转烟台、天津多家医院,已经花了20多万元。如今小玮妍仍需要靠每周输血小板维持,下周去天津治疗的费用仍没有着落。

不足9平方米、每天定点消毒的小屋是小玮妍所有的活动空间,除戴口罩的妈妈和医生外,半年来小玮妍没接触过任何

小伙伴。想爸爸时,也只能趴在门上的一声声呼唤。没法亲手抱抱病中的女儿,父女俩经常看得泪眼婆娑。

8日,刚刚输完血小板的小玮妍体内白细胞和中性粒细胞计数重回正常数值,如今身体有所恢复的她,每天依然呆在家里临时搭起的“隔离室”里。有心情时自己依依呀呀地写写画画,无聊时就和妈妈玩会游戏,实在烦躁得紧,她也会冲妈妈发阵脾气,小小地哭闹一阵。

本报报道了小玮妍一家为治病,把借钱的亲友全借了个

遍,为陪孩子治病,母亲王惠娟也丢了工作,父母走投无路仍坚持抵房子给孩子治病的故事。10日上午,不少市民打来热线电话称想给这家人帮帮忙。“我知道一种药,对孩子的病情特别有用。”家住芝罘区的聂女士打来电话支招,拿到李秀国的电话后,聂女士称她愿意尽量帮帮这可怜又坚强的一家人。

看着自顾自玩闹的女儿,父亲李秀国心情并没轻松下来,“实在不行下周就接着去天津治疗。”

尽管想带着女儿早点接受治疗过个好年,但如今横在李秀

国面前最大的问题仍是钱。他告诉记者,去银行跑了很多次,但家里的四间房想办贷款却很难,如今只能希望新农合报销的1万多元钱能早点下来,先支撑一阵去天津治疗的费用。“剩下的借一点是一点吧,孩子可不敢耽误了。”提到钱,李秀国的语气明显低落了很多。

如果您愿意帮助这坚强又可怜的一家人,愿意帮这活泼好学的孩子过个好年,请联系本报,联系电话15264520357。您也可以直接给这苦难的一家人捐款,李秀国农业银行卡号6228480262892690112。

追踪报道

凳子铁锹都上阵 多处冰凌清理光



徐先生在清理窗外冰凌。记者 刘杭慧 摄

□记者 刘杭慧 报道

本报1月10日讯 自本报报道了“天上降冰凌砸坏楼下轿车”,提出清理冰凌的倡议后,不少市民打来电话称愿意加入清冰凌的行列。10日,在南洪街不少商铺开始了清冰凌行动,水管上、防盗网上这些比较顽固的冰凌都被商家用工具铲除了。

10日上午,在湘西石锅鱼招牌的正上方的水管处结着又粗又尖的冰凌,长约20厘米,并且正对着商铺门口。在向商铺老板罗先生说明来意后,罗先生毫不犹豫地答应了。“本来招牌下面也有一些的,都被我拿棍子打掉了,这水管上的比较顽固。”

说着搬出凳子,拿了根棍子就到门外准备清冰凌。罗先生戴上衣服上的帽子,踩上凳子,挥起棍子朝着冰凌便是一击,冰凌应声而下,碎落一地。

在一家煲仔饭的店外,冰凌爬满了防盗网,店铺老板徐先生拿着铁锹来到了结着冰凌的防盗网面前,“这冰凌还真是不少,这几天光顾着装修也没腾出空来,前天也看了冰凌砸车的报道,还寻思得空就清清,正好你们就来了。”说着便拿着铁锹开始砸冰凌,再看到楼上邻居防盗网上结着的大块冰凌时,徐先生想也没想地举起铁锹将防盗网上的冰凌砸掉了。“都是上下楼邻居,哪有什么你我之分,再说万一砸到人也不好。”说着便继续开始清冰凌,十几分钟后,防盗网上大部分冰凌都被清理出来了,死角上的冰凌也被徐先生踩着脚砸掉了,此处冰凌清理也顺利完成。

10日上午,在不少市民和商铺的配合下,多处冰凌被清理掉。

痔疮洗剂误当口服药

□通讯员 栾薇 夕霞
□记者 孔雨童 报道

本报1月10日讯 开发区一70多岁的大爷,误将治疗痔疮的外用药当作感冒药口服,致急性中毒。10日,该患者终于脱险出院。

当日上午10点多,一位70多岁的老大爷在家人的搀扶下急急来到开发区医院就诊。家人焦急地对急诊科医生说:“大夫,吃错药了,赶紧给看看吧。”

急诊医生介绍,当时这位大爷很不精神,时时感到恶心,嘴唇和全身都感到发麻。经询问医生了解到,大爷在两小时前因感冒服用复方感冒冲剂时误将治疗痔疮的复方洗剂服下,随后便出现了上述症状。医生诊断为药物中毒,并立即给予洗胃处理,继而转入病房继续治疗。

医生提醒,外用药与内服药应分开存放,且远离孩子能触及的地方。

污水外溢顺着冰层满街淌

奇山早市商家叫苦不迭,早市管理人员称只能等冰层自然融化

□记者 于飞 报道
qlwbyf@vip.163.com

本报1月10日讯 由于清雪不及时,奇山早市北边的路面上结了一层厚厚的冰,而附近居民的化粪池又坏了,从住户家中流出的热水在冰层上化出了一条排水道。这下排水是方便了,却苦了来往的车辆,车轮陷到了排水道中就不容易出来,早市管理人员称人手不够,只能等冰层自然融化。

10日,记者来到奇山早市北边,路面上结了一层冰,大概有五六厘米厚。记者使劲跺了几脚,感觉冰层很结实,不太容易被弄碎,而结冰路面大概有100多米长。虽然冰层很厚,但是在冰层中央化出了一条弯弯曲曲的排水道,污水顺着这条排水道向北边流去。记者循着污水流淌的方向发现,在结冰路面的南侧,有一处化粪池正在向外流着污水。

一家烧烤店老板钟女士抱怨道:“这化粪池就在店门口,天天冒污水,我们可怎么做生意?”化粪池一年堵了4次,这次堵了1个多月都没人管,钟女士等几家店主就用土在周围堆砌了一下,以防污水流到店门前,还用几块大石头压着井盖。“不压着的话,这个井盖就被顶起来。”钟女士说。她告诉记者,冰层中央之所

以有一条排水道,都是化粪池里的污水往外流,在冰层上化出了一条道。

早上很多商家是开着面包车来摆摊,但由于这条排水道弯弯曲曲的,司机就要不停地打着方向盘躲避排水道。如果反应不及时,就很容易掉进去。

钟女士说,有一天一辆拉啤酒的小货车开到这里时,一个轮子掉进了沟里,五六个热心小伙好不容易将车推了出来,可还是碎了几瓶啤酒。

商家摆摊,每天需要向早市管理室交10元的摊位费,既然交了摊位费,工作人员是否负责清扫路面呢?记者联系到了奇山早市管理室,李经理告诉记者,冰层太厚,根本敲不碎,也没法使用融雪剂,所以只能等冰层自然融化了。

积雪没有结成冰时,工作人员为什么不及时扫雪呢?李经理告诉记者,人手不够,就没法清扫北边的积雪,时间长了就结冰了。

另外他告诉记者,化粪池不停地向外溢污水,也是导致结冰的一个重要原因。“产权单位不先把化粪池修好,就算我们清理了冰层,还是会继续结的。”李经理说。



结冰路面上化出了一条排水道。记者 于飞 摄

无端易发怒,失手砸了电脑

医生称男人也有生理期

□通讯员 王琳
□记者 孔雨童 报道

本报1月10日讯 市民周先生这几天常常觉得情绪很差,甚至跟家人争执过程中,失手打了家里的笔记本电脑。“不知道是怎么回事?”9日,在新安男科医院做检查的周先生无意中透露了这件事。对此医生称,其实,男性也有自己的生理周期,只不过界限比较模糊。

烟台新安男科医院的专家

介绍,人们身体里其实隐藏着大大小小的生物钟,比如春天湿气重,人们容易感到萎靡不振,到秋天则觉得秋高气爽、精神振奋;又如很多人在早上精力充沛,到晚上则昏昏欲睡,如此周而复始。

由于体内激素和神经递质的影响,男性的生理系统也同样拥有自己的周期变化。只不过男性生理周期的表现并不像女性那么明显,而且不少入常常把它归结于天气、饮食

的影响或工作的压力,所以往往难以察觉。可是,界限模糊并不代表它不存在。在“那几天”里,男人往往会无端变得情绪低落、烦躁易怒,做什么都不顺心,注意力也不集中;体力变差,做起事情来不如平时麻利,性功能也会下降。身体的问题随之而来,吃不好、睡不香,可能还会出现口腔溃疡等小毛病。

如果“那几天”出现了上述的不良反应,烟台新安男科医

院专家的建议是:减压、放松,去做自己喜欢做的事情。身体不适不需要硬抗,在生理期最好能放松一下,做做体育锻炼,跑跑步、打一场球,让自己出一身大汗,把平时积累的各种不快、难过、痛苦都通过运动发泄出来。家人此时也要给予充分理解和包容。“如果男人莫名其妙地发脾气,别和他计较,也别轻易责备他,反倒还要营造一个宽松的家庭环境,分散他对那几天的注意力。”